
Topic: Puzzle, Blood Relation and Miscellaneous 
Time: 10min 
 
Paper-Maker Monika Awasthi 
 

Direction (1-5): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और प्रश्िों के उत्तर दीजजए।     
छह डिब्बे M, N, O, P, Q और S एक के ऊपर एक के क्रम में रखे हैं, साथ ही इनका अलग-
अलग भार (ककग्रा में) हैं अथाात ्24, 25, 36, 37, 43, और 81, लेककन यह आवश्यक नहीीं है कक 
इसी क्रम में हों। डिब्बा-P का भार, सभी डिब्बों में सबसे कम नहीीं है। M या तो शीर्ा पर या 
सबसे ननचले स्थान पर रखा है। सबसे ननचले स्थान पर रखे डिब्बे का भार 25 ककग्रा है। P और 
S के बीच केवल एक डिब्बा रखा है। डिब्बा-Q, डिब्बा-P के ठीक ऊपर या नीचे नहीीं रखा है। 
डिब्बा-O, डिब्बा-Q के नीचे रखा है लेककन Q के ठीक नीचे नहीीं रखा है। N के ठीक ऊपर रखे 
डिब्बे का भार, एक ववर्म सींख्या के पूर्ा वगा में है।  डिब्बा-O का भार एक अभाज्य सींख्या में है। 
डिब्बा-N, M के ऊपर नहीीं रखा है, डिब्बा M जिसका भार एक पूर्ा वगा में नहीीं है। M और P के 
बीच केवल 2 डिब्बे रखे हैं, P जिसका भार एक अभाज्य सींख्या में है। डिब्बा-P तीसरा सबसे भारी 
डिब्बा नही है। 
 

Q1. डिब्बा-O का भार ककतिा है?  

 (a) 24 
(b) 25 
(c) 36 
(d) 37 

(d) इनमें से कोई नहीीं  
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Q2. निम्िलिखित में से कौि सा डिब्बा शीर्व पर रिा है?  

 (a) N 
(b) S 
(c) O 
(d) M 

(d) इनमें से कोई नहीीं  
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Q3. Q और 25 ककग्रा भार र्ािे डिब्बे के बीच ककतिे डिब्बे रिे हैं? 

 (a) एक 

(b) तीन 



(c) दो 
(d) तीन से अधिक 

(d) इनमें से कोई नहीीं  
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Q4. निम्ि में से कौि सा डिब्बा 24 ककग्रा का है? 

 (a) P 
(b) N 
(c) Q 
(d) M 

(e) इनमें से कोई नहीीं  
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Q5. डिब्बा-N के ठीक िीचे रिे डिब्बे का भार ककतिा है?   

(a) 36 
(b) 43 
(c) 24 
(d) 81 

(e)इनमें से कोई नहीीं  
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Directions (6-8): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और िीचे ढ़दए गए 
प्रश्िों के उत्तर दीजजए।  
एक पररवार में 9 सदस्य हैं जिसमें केवल तीन वववाहहत युगल हैं। पररवार में तीन पीहियााँ हैं। 
Q, P की पत्नी है। P, R का ग्रैंि-फादर है। Q का केवल एक पुत्र है िो T की सींतान से वववाहहत 
है। T की केवल दो सींतान हैं अथाात एक पुत्र और एक पुत्री। X, T का ग्रैंि-सन है। S, T के पुत्र 
का ब्रदर-इन -लॉ है। U और V, T की सींतान हैं। W, T के पुत्र से वववाहहत है। X, U का नफे्यू है 
और वह W की सींतान है। U एक वववाहहत महहला है।  
 

Q6. यढ़द R, Y से वर्र्ाढ़हत है तो Y का S से क्या संबंध है?  

 (a) पुत्र 

(b) पुत्री 
(c) दामाद 



(d) पुत्रविू 

(e) ननिााररत नहीीं ककया िा सकता  
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Q7. S का T से क्या संबधं है?  

(a) पुत्र 

(b) पुत्री 
(c) दामाद 

(d) पुत्रविू 

(e) पनत  
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Q8. Q का R से क्या संबंध है?  

 (a) ग्रैंिफादर 
(b) ग्रैंिमदर 
(c) अींकल 

(d) आींट 

(e) या तो (c) या (d)  
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Directions (9-10): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और प्रश्िों के उत्तर 
दीजजए।  
एक पररवार में पाींच सदस्य हैं, जिसमे से दो वववाहहत युगल हैं। A, X का ससुर है, X िो W से 
वववाहहत है। Z, W का पतु्र है। D एक वववाहहत महहला है जिसकी केवल एक पुत्री है। 

 

Q9. A का Z से क्या संबंध है?  

(a) ग्रैंिफादर 
(b) ग्रैंिमदर 
(c) ससुर 
(d) पुत्रविु            

(e) ग्रैंिसन  
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Q10. Z की ग्रैंि-मदर का दामाद कौि है?  

(a) A 
(b) D 
(c) W 
(d)  X 

(e) इनमें से कोई नहीीं  
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Q11. शब्द “Adequate” में र्र्णों के ऐसे ककतिे युग्म हैं, जजिके मध्य उति ेही र्र्णव हैं जजतिे 
उिके मध्य अंग्रेजी र्र्णवमािा में आते हैं? 

(a) तीन 

(b) एक 

(c) दो 
(d) तीन से अधिक 

(e) कोई नहीीं  
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Q12. संख्या 63143214 में, प्रत्येक वर्र्म संख्या में 2 के गुर्णि के बाद 1 जोड़ा जाता है और 
प्रत्येक सम संख्या में 2 के गुर्णि के बाद 3 घटाया जाता है, तो िई निलमवत संख्या में ककतिे 
अंकों की पुिरार्वृत्त होगी?  

(a) तीन 

(b) एक 

(c) कोई नहीीं 
(d) दो 
(e) चार  
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Q13.  निम्िलिखित में से प्रश्िर्ाचक चचह्ि ‘?’ के स्थाि पर कौि-सा तत्र् आिा चाढ़हए?  

JQ4  HS9  FU16  ? 
(a) EV36 
(b) PK 81 
(c) IR 100 
(d) DW25 



(e) LO 49 
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Q14. एक कक्षा में अरुर्ण की रैंक शीर्व से 38 र्ीं है और िीचे से 44 र्ीं है। कक्षा में ककतिे 
वर्द्याथी हैं?   

(a) 82 
(b) 77 
(c) 81 
(d) 79 

(e) इनमें से कोई नहीीं 
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Q15. यढ़द संख्या 867351429 में, सभी अंकों को दाएं से बाएं बिते क्रम में व्यर्जस्थत ककया 
जाता हैं, तो िई व्यर्स्था में ककतिे अंक अपिे समाि स्थाि पर रहेंगे? 

 (a) तीन 

(b) चार 
(c) कोई नहीीं 
(d) दो 
(e) एक  
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

Box Weight 
M 24 
Q 81 
N 36 
P 43 
O 37 
S 25 

S1. Ans. (d) 
S2. Ans. (d) 
S3. Ans. (b) 
S4. Ans. (d) 



S5. Ans. (b) 
 
Solutions (6-8): 
Sol. 

 
S6. Ans. (e) 
S7. Ans. (c) 
S8. Ans. (b) 
 
Solutions (9-10): 
Sol. 

 
S9. Ans. (a)  
S10.  Ans. (d) 
 
S11. Ans. (c) 
Sol. (de, qt) 
 
S12. Ans. (a) 
Sol. Original number- 63143214 
Obtained number- 97357135 
 
S13. Ans. (d) 
 
S14. Ans (c) 
Sol. Number of students in the class= 38+44-1=81 
 
S15. Ans. (a) 
 


